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Oblicz ile jest liczb catkowitych n, dla ktorych liczba n+4
n+

jest catkowita?

Wskaz dla jakiego n liczba postaci 40-1 jest liczbg pierwsza, gdzie n jest liczba
catkowitg?

Turniej szachowy rozgrywany jest systemem ,kazdy z kazdym”. Liczba
rozegranych partii w tym turnieju mogta by¢ réwna:

a) 12 b)15 ) 20 d)36

4.

W pewnej rodzinie jest pie¢ dziewczynek: Ania, Basia, Celina, Danusia i Ela.
Rodzity sie w podanej kolejnosci co trzy lata. Najstarsza Ania jest 7 razy starsza
od najmtodszej Eli. Ile lat ma Celina?
W Polsce jest kilka $wigt statych ( w nawiasach podano, ktéry to dzien roku
nieprzestepnego): Nowy Rok (1), Swieto Pracy (121), 3 Maja (123),
Whniebowziecie NMP (227), Wszystkich Swietych(305), Swieto
Niepodlegtosci(315), Boze Narodzenie (359 i 360). Sprawdz, ktore ze zdan s3
prawdziwe:

a. Dwa z tych $wigt wypadng w ten sam dzien tygodnia

b. Kazde z tych $wigt wypadnie w inny dzien tygodnia

c. 1 stycznia wypadnie we wtorek, a 25 grudnia wypadnie w $rode

d. Zadne ze $wiat nie wypadnie w sobote ani w niedziele
Ile rozwigzan ma réwnanie (x-1)(x-5)V4—%x* =0 ?
Joasia wybrata sobie takie dwie dodatnie liczby catkowite, ze ich najwiekszy
wspdlny dzielnik jest rowny 21, a najmniejsza wspo6lna wielokrotnosc¢ jest
réwna210. Jakie liczby wybrata Joasia?
Pierwszy kran napelnia basen w ciggu 2 godzin, a drugi w ciggu 4 godzin. Basen
opréznia sie przez otwor spustowy w ciggu 3 godzin. Pracownik zapomniat
zakreci¢ otwOr spustowy i rozpoczal napetnianie pustego basenu jednoczes$nie
odkrecajac oba krany. Jak dtugo bedzie napeiniat sie ten basen?

W klasie znajdowata sie pewna liczba uczniéw. Ich sredni wiek réwny byt ich
liczbie. Gdy do klasy wszedt 55-letni nauczyciel, okazato sie, ze nadal sredni wiek
0s6b znajdujacych w klasie byt réwny liczbie 0s6b tam przebywajacych. Ilu
uczniow byto w klasie?

10. Z kazdym uzyciem kostka mydta zmniejsza swojg objeto$¢ o 10%. Jaka jest

najmniejsza liczba uzy¢, po ktérych zostanie mniej niz potowa kostki?

11. Plytka ze szkta akrylowego zmniejsza natezenie Swiatta przechodzacego przez

nig 0 20%. O ile zmniejszy sie natezenie Swiatta, jesli przepuscimy je przez dwie
takie ptytki natoZone na siebie?

12. Rolnik Franciszek w poniedziatek rano zabronowat potowe pola, a pod wieczor

zabronowat jeszcze 4 ha tego pola. We wtorek zabronowat 1/3 pozostatej czesci
pola. W $rode Franciszek skonczyt bronowac ostatni 8-hektarowy fragment pola.
Jaka byta powierzchnia tego pola?
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13. Stado liczy dziesie¢ k6z w réznym wieku. Pierwsza koza zjada balot siana w jeden
dzien, druga - w dwa dni, trzecia - w trzy dni itd. Kazda nastepna koza zjada balot
siana o dzien dtuzej, tak Ze dziesigta koza zjada go w dziesiec¢ dni. Ile czasu beda
jadty balot siana dwie pierwsze kozy razem? lle czasu zajmie to wszystkim
pozostatym kozom razem?

14.20% pewnej mieszanki stanowi woda. Po dolaniu 10 litréw wody stanowi ona
25% mieszanki. Jakg objeto$¢ miata na poczatku ta mieszanka?

15. Iglica nalezy do najbardziej charakterystycznych punktéw Wroctawia.
Zaprojektowat jg profesor Stanistaw Hempel na Wystawe Ziem Odzyskanych w
1948 roku. Iglica ma 96 metréw wysoko$ci, wykonana zostata ze stali i wazy 44
tony. lle bedzie wazyt model Iglicy wykonany z takiego samego materiatu i
geometrycznie do niej podobny o wysokosci 24 cm?

16. Podczas apelu po jednej stronie korytarza ustawito sie o 35% wiecej uczniéw niz
po drugiej, wiec 45% z nich przeszio na drugg strone. Ile co najmniej uczniéw
brato udziat w apelu?

17. Ile wynosi iloczyn podwojonej sumy liczb 5 i 7 oraz réznicy ich iloczynu i ilorazu
powiekszonego o 6 pomniejszony o 10%?

18. Agnieszka jest abonentka sieci PLUS. Zwykle zostawia telefon wigczony. Jezeli
telefon jest wigczony, ale Agnieszka go nie uzywa, bateria wystarcza na 24
godziny. Jezeli telefon jest stale w uzyciu, bateria wystarcza na 3 godziny. Od
ostatniego tadowania uptyneto 9 godzin a telefon byt uzywany w tym czasie
przez 60 minut. Jezeli Agnieszka zostawi telefon wiaczony, ale nie bedzie go
uzywad, to na ile czasu jeszcze wystarczy bateria ?

19. Zmieszano dymiacy kwas azotowy 99-procentowy i stezony kwas azotowy 69,2-
procentowy w stosunku 3:2. Ile procent wynosito stezenie tej mieszaniny?

20. Obwad trojkata prostokatnego wynosi 18. Suma kwadratéw dtugosci wszystkich
trzech jego bokdéw jest rowna 128. lle wynosi pole tego tréojkata?

21. Wielokat ABCDEEF jest sze$ciokatem foremnym i jego obwdd réwny jest 36. Kazdy
wierzchotek szeSciokata jest srodkiem okregu o promieniu réwnym potowie
dtugosci boku. Ile jest rowny obwéd zacieniowanej figury?
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22.Promien okregu wpisanego w trojkat prostokatny jest rowny 2, a promien okregu
opisanego na tym tréjkacie jest rowny 6,5. Oblicz obwdd tego trojkata.

23. Rysunek przedstawia kwadrat, cztery pétokregi o sSrodkach w srodkach bokéw
kwadratu i promieniu 1 oraz maty okrag styczny do czterech potokregow. Jaka
jest dtugos¢ promienia matego okregu?

24. Pltywajac po jeziorze w ksztatcie kota znalaztem sie w miejscu, z ktérego , aby
osiggnac¢ brzeg ptynac na zachdd, wschdd, potudnie, musze pokona¢ dystans
odpowiednio 20m, 60m, 30m. I[le metréw do brzegu musze pokona¢ ptyngc w
kierunku pétnocnym?

25. Figura na rysunku ponizej, sktada sie z 7 kwadratéw. Kwadrat A ma najwieksze
pole, a kwadrat B- najmniejsze. Dtugosci bokow dwéch sposrod siedmiu
kwadratow zostaty podane. [loma kwadratami typu B mozna wypeinic
catkowicie kwadrat A?

26. W trapezie ABCD, w ktorym AD || BC, zachodza réwnosci |AB| = |BC]|,
|AC| = |CD| oraz |BC| + |CD| = |AD|.Wyznacz katy tego trapezu.
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27.Dane sg dwa okregi styczne zewnetrznie i prosta styczna do nich zewnetrznie.
Wykaz, ze otrzymane w ten sposob punkty stycznosci sag wierzchotkami tréjkata
prostokatnego.

28. Karton o pojemnosci 1litra jest czeSciowo wypeiniony sokiem. Gdy stoi na Scianie
0 najmniejszym polu, poziom soku siega do wysokos$ci 8cm, gdy na $redniej
$cianie - sok osigga poziom 4cm, gdy za$ na najwiekszej — sok siega do wysokosci
2cm. Jaka jest objetos¢ soku w kartonie?

29. W sze$cianie o krawedzi 12 cm wybrano trzy krawedzie parami skosne. Oblicz
pole tréjkata o wierzchotkach w $rodkach tych krawedzi.

30. Najdtuzszy odcinek taczacy srodek krawedzi sze$cianu z jego wierzchotkiem ma
dtugos$¢ 15cm. Oblicz objetos¢ tego szeScianu.

31. Podstawg graniastostupa prostego jest n-kat foremny, a wszystkie jego $ciany
boczne sg kwadratami. Niech K, oznacza liczbe krawedzi takiego graniastostupa,
a Sy - liczbe jego $cian. Ile wynosi :
a) Kis-Sis-
by KioS10=

: . L : .. 1 1 5

32.Liczby a i b sa takie, ze a+b=5 i ab=3. Wykaz, ze: a + B = §

33. Wykaz, ze jezeli liczby naturalne m i n spetniajg warunek m-n=2, to liczba mn+1
jest kwadratem liczny naturalne;j.

34. Mamy dane wyrazenie: (x-1)(x-2)(x-3)....(x-99)(x-100)
a) Oblicz warto$¢ wyrazenia dla x=13
b) Podaj wszystkie rozwigzania rdwnania: (x-1)(x-2)(x-3).....(x-99)(x-100) =0
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